

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 40 (13703) Вторник, 26 февраля 1985 года

Цена 3 коп.

## РАНЬШЕ СРОКА

20 февраля коллектив Ленинского шахтоуправления рапортовал о выполнении плана двух месяцев по добыче угля. На гора выдана 31 тысяча тонн топлива. Таким образом, горняки на три дня опередили график — они намеревались справиться с такой задачей ко дню выборов.

Лучших результатов добилась в шахтоуправлении лидер социалистического соревнования — бригада В. А. Пахомкина с первого участка (начальник А. С. Гоздок). Отрабатывая лаву № 15 пласта Красноорловского, горняки сумели добить с начала года дополнительно

к плану более пяти тысяч тонн угля. Общий прирост добычи по шахтоуправлению достигается в основном благодаря самоотверженному, хорошо организованному труду очистников этой бригады.

Л. КУСМИНА.  
Инженер по соцсоревнованию.

## ПРАЗДНИК СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Праздником народной демократии называют у нас день выборов в Советы народных депутатов. Именно такой праздник пришел к нам в прошедшее воскресенье. С раннего утра многолюдно было на избирательных участках. Избиратели пришли сюда, чтобы отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Лучших из лучших называли своими кандидатами коллективы трудящихся. Отдавая свои голоса за народных избранников, избиратели голосовали за дальнейшее процветание экономики нашей страны, рост благосостояния народа, за мир и счастье на земле.

Огромное впечатление на горожан, как и на всех советских людей, произвела речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко. В ней намечены конкретные задачи в области развития экономики, социалистической демократии, благосостояния советских людей, укрепления мира на земле. Речь товарища К. У. Черненко вызвала новый прилив сил и творческой энергии.

О высокой политической и гражданской активности горожан говорит тот факт, что уже к 16 часам проголосовало более 95 процентов избирателей. А на избирательном участке № 61 к 14 часам закончили голосование все избиратели, внесенные в списки.

Прошедшие выборы ярко продемонстрировали нерушимое единство блока коммунистов и беспартийных, верность идеям великого Ленина, преданность делу Коммунистической партии Советского Союза.

Первым на избирательном участке, расположенному в Центральном Дворце культуры угольщиков, проголосовал ветеран партии, труда и комсомола Михаил Тимофеевич Быков. После того, как он бережно опустил бюллетени в избирательную урну, к нему подошли члены избирательной комиссии, тепло поздравили с праздником, вручили цветы, памятный сувенир.

— Наше поколение, — сказал в ответном слове Михаил Тимофеевич, — прожило большую, трудную, но счастливую жизнь. Немало тягот и лишений выпало на долю советского человека, но он с честью выдержал их. Я горд, что принимал и по мере сил и возможностей принимаю сейчас участие в выполнении решений нашей мудрой ленинской партии. С каждым годом жизнь становится все лучше, и за это большое спасибо партии и правительству. Я с глубоким волнением познакомился с речью Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко. Она воспринимается как конкретная программа в области внутренней и внешней политики.

В числе первых проголосовал и учащийся профтехучилища № 38 Геннадий Каркавин. По всему было видно, что будущий горняк волнуется. Да и есть отчего. Как объяснил после голосования Геннадий, делал он это

впервые в жизни.

— Знаете, как-то по-особенному чувствуетесь себя полноправным гражданином Советской страны, — подчеркнул он.

А вот Валентина Александровна Кащеева, инженер-технолог электролампового завода, пришла на избирательный участок в окружении своих младших детей. Десять девочек и мальчиков у нее. Хотя, впрочем, неудобно так говорить о старших, но для Валентины Александровны они всегда остаются детьми. Сегодня особая гордость у матери за Сергея. В избирательном бюллетене, который она взяла в руки, набрано: «Кащеев Сергей Витальевич». Выдвинут ее сын коллегиумом рабочих, инженерно-технических работников и служащих управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования объединения «Ленинскому». Значит, уважают Сергея в трудовом коллективе, если такую высокую честь оказали.

— Думаю, что мой сын, как и другие сыновья и дочери нашей Родины, избранные депутатами, — сказала В. А. Кащеева, — сделает все возможное, чтобы оправдать наше доверие, чтобы жизнь на земле стала еще краше.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ участок № 11. Центр в комбинате шахты имени Ярославского.

К столу комиссии первыми подходят работница



станции Ленинск-Кузнецкий-1 В. А. Молчанова, слесарь-котельщик ЦЭММ П. И. Муштайкин с женой. Вместе с бюллетенями им вручаются памятные подарки. Первой же опустила бюллетени в урну комсомолка Людмила Гранкина, оператор станции Ленинск-Кузнецкий-1.

Вот опускает бюллетень продавец Эльвира Шпуньнова. Для девушки этот день особенно знаменателен: она голосует впервые.

Только начинает свою трудовую жизнь учащийся третьего курса горного техникума Юрий Шевченко: он на шахте имени Ярославского проходит практику. Здесь его знают: отец Юрия работал в этом коллективе. Юрий перворазрядник по боксу, хорошо учится. Горняки, с которыми предстоит работать Юрию, в нем уверены: смена растет достойная.

ПРАЗДНИЧНАЯ, торжественная атмосфера царила в этот день в СПТУ № 38 — центре избирательного участка № 24.

С чувством высокой ответственности отнеслись к важной политической кампании — выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов руководство, партийная организация училища.

В шесть часов утра состоялся короткий торжественный митинг. Его открыл секретарь партийной организации училища М. А. Перфильев. Тепло поздравил он и вручил памятный подарок первому избирателю — лаборантке школы № 2 Елене Клейменовой.

— Не могу сегодня не волноваться, — говорит она. — Ведь я впервые принимаю участие в голосовании. Мы, молодое поколение, не знаем войны. А вот мой дедушка защищал Родину от фашизма. Из его рассказов я поняла: таких ужасов

повторяться не должно. Пусть будет мир и счастье на всей земле, для всех людей.

— Отдаю свой голос за достойных народных представителей, — сказала при голосовании ветеран войны и труда М. П. Шишова.

— Верю, что они

отдадут все силы, энергию и знания на пользу людям.

Много работы

ждет их впереди.

Знаю

это, так как сама в свое

время была депутатом

городского Совета.

Их ак-

тивность будет способствовать процветанию нашей

Родины.

БЫЛО раннее утро, однако сотни избирателей спешили к избирательному участку № 4, расположенному в общежитии камвольно-суконного комбината.

Избирательный участок встретил людей яркими транспарантами, цветами — и это в сочетании с приподнятым настроением избирателей создало праздничную атмосферу.

В такой торжественной обстановке и состоялся митинг.

— За мою жизнь мне, конечно же, не раз приходилось участвовать в выборах, — сказал ветеран труда Герасим Викторович Шульга. — А с тех пор, как я впервые

проголосовал за выдвинутых кандидатов, уже минуло почти пятьдесят лет. Я хорошо помню то время — тридцатые годы и могу сравнить его с нынешним. Очень многое переменилось: страна наша стала несравненно богаче — выброс ее экономический и оборонный потенциал, да и каждый советский человек не может не ощущать на себе постоянной заботы Коммунистической партии и нашего правительства; год от года повышается материальный и культурный уровень граждан СССР. Без всякого сомнения, того, чего достигла наша Родина за несколько десятилетий, стало возможным благодаря существованию в стране Советской власти — подлинно народной.

В ТОРЖЕСТВЕННОЙ атмосфере проходило голосование на 28-м избирательном участке, расположеннем в школе № 38.

Одетые в парадную форму старшеклассники школы встречали и провожали голосующих. Они проводили и экскурсии по музею боевой славы. Выступила агитбригада педагогического коллектива школы № 6. Лейтмотивом ее выступления стала тема развития нашего города, его промышленности и экономики, рост благосостояния ленинск-кузнецкан, прошедшие после предыдущих выборов.

Хорошо в этот день подготовили и агитаторы этого избирательного участка. Свершив списки, они брали на учет тех, кто еще не пришел, и направлялись по адресам: может быть, кто-то болен.

— Мои все пришли, — удовлетворенно говорит Е. В. Черкасова, агитатор 168-го избирательного округа.

Только что об этом же сообщила избирательной комиссии и агитатор Н. С. Валинурова, учительница школы № 6.

От души в этот день постарались и работники столовой № 28 Головной автобазы. Они предложили богатый ассортимент мясных блюд, соков, конфет, кондитерских изделий.

Репортаж подготовили Г. АКИМОВА, С. БЕЛОВА, В. ИЗГАРЫШЕВА, Д. ЛАРЬКОВИЧ, Е. НОСЫРЕВ.

На снимках: голосует водитель завода «Красный Октябрь» Юрий Петрушев; работает избирательная комиссия; члены избирательной комиссии Т. Н. Перелыгина и В. Н. Майков отправляются к заболевшим избирателям.

Фото М. НИКОНОВА.

## Чего ждут проходчики?

(Начало в № 23, 24, 25, 27, 28, 29, 31, 32, 33, 34.)

Да, проблем у проходчиков сегодня немало. И хотим мы того или нет, они обворачиваются проблемами добычи угля в целом. Мы, рабочие, ничуть не сомневаемся, что озабочены ими руководители шахт, объединений, самоминистерства, наконец, и наверняка вырабатывают пути их разрешения. А пока суд да дело, положение осложняется. Почему?

Об этом хотелось бы поразмыслить вслух, без претензий на глубину и всесторонность выводов. Поразмыслили в рамках своей, так сказать, компетенции.

Рассказывая о своей бригаде, я подчеркнул, что коллектив наш прочен, дефицита в пополнении бригады нет. Все это действительно так, но, думаю, только для сегодняшнего дня. А если заглядывать в завтра, то так категорично об этом говорить не решился бы. Куда ни кинь, а теряет престиж наша проходческая профессия. Что же поделаешь, может кто-то сказать, та же картина и по некоторым другим профессиям. А делать что-то надо, ведь это большая беда, если вдруг по той или иной профессии обнаруживается кадровый дефицит. Прочитал как-то, что на одном из заводов нашего города умоляли печника не уходить на пенсию, не по себе стало: всего из-за печника завод, может, начнет лихорадить!

Наверно, каждый в своей отрасли может подобную ситуацию увидеть. Я же возвращаюсь к нашей профессии. Ну, может, я чуток сильно напоминаю именно на ее престиж. Вообще-то, обычная рабочая профессия, как и многие другие. Но факт остается фактом: все сложнее становится комплектовать подготовительные бригады проходчиками, не говоря уже о горнорабочих. В чем же причина?

Думается, прежде всего в том, что труд проходчика в шахте остается одним из самых тяжелых, а моральная и материальная его оценка не соответствует ни этой тяжести, ни важности в обеспечении добычи угля.

Сравним еще раз положение проходчиков и очистников. Я начал работать в шахте, когда в очистных забоях царствовали комбайны «Донбасс» с ручным креплением. На вооружении проходчиков были углеродоподъемные машины, начали освоение проходческого комбайна Я. Гуменик. Минула четверть века, считай. Теперь у очистников мехкомплексы уже поколениями считаются. А у нас почти те же комбайны,

крепление по-прежнему вручную, с той лишь разницей, что увеличилась доля металлокрепи, да и то не всюду. Очистники приняли готовую лаву, отработали ее — до свидания, их другая лава ждет. Наш брат, прежде чем засечь выработку, должен доставить к этому месту комбайн, другое оборудование, материалы...

Однажды, когда нас в очередной раз бросили на сиючную выработку, пришлось «перебазировать» с собой привод конвейера С-53. Мало того, что выдали его на гора, — пришлось тащить его по частям около километра с одного бремсберга на другой. А что делать? Ждать, пока подадут автомашину, — дело безнадежное, ответили нам. Оставить на месте — растащат, да и время не терпит. В кармане пятерка оказалась — пошел я к рядом пролегавшей дорожке перехватить машину. Все мимо, мимо. Один шофер остановился, объяснил ему, что нам надо. Он, щёвеля пальцами, спрашивает: «Сколько?» Показываю свою пятерку. Он меня сердечно так и послал... Делать нечего, вприглажись сам в «электролист» (так ребята называют железнный лист с подцепленным к нему трюсом, приспособленный для перетаскивания у стулья штанги) да и перевезли впереди несколькими рейсами двигатель, редуктор, муфту, постель — в общем, весь привод по частям.

Конечно, такой случай нетипичный. Но в шахте нам «тяжеловесами» часто приходится быть. А каково нашим помощникам — горнорабочим?

Бот тебе и привлекательность профессии. Конечно, за нами романтика первошахт. Но и романтике новая техника не помеха. В эпоху научно-технической революции конструкторским силам горного машиностроения давно пора уже подумать о комплексной механизации подготовительных работ. А созданный комплекс машин, как в свое время на очистных работах, потянет (должен потянуть!) и выгодные для проходчиков, и высокопроизводительные изменения в технологии проходки. Ведь научно-техническая мысль уже совсем близко подошла к решению проблемы механизированного крепления проходимых выработок. Еще одно усилие, еще одна сбоя для умной мысли в этом направлении — и важная эта проблема решится. То же с механизацией доставки грузов. Тут и наши местные рационализаторские находки могут оказаться полезными для принципиального технического решения.

8 февраля у нас в квартире № 2 в доме № 33 по улице 8 Марта прорвало водопроводную трубу. Кое-как дозвонились до ЖЭКа № 3. Нашу заявку принял главный инженер Н. А. Степанова и сказала: «Ждите!». Но в кабинете, видимо, забыли,

теперь другая сторона. Техника техникой, но от нее толку будет мало, если не дать ей простору. А чтобы было ей просторно, чтобы шла она размашисто, нужно надежное инженерное обеспечение проходческих работ, от изучения вскрытых угольных пластов, прогнозов их возможного «поведения» в процессе нарезки и отработки выемочных полей до мелочей планирования и организации работ. Слов нет, во всех тонкостях геологии пласти не разберешься, пока с ним в деле не познакомишься. Но знать, насколько он начинен водой, газом, каковы природные включения, надо уже хорошо, потому что не такая уж ред-

потом вынужден доказывать, что ты не таков. Знаю, что и на других шахтах подобные дела случаются. Выходит, что тут не единичные ошибки, а такой подход к оплате проходческого труда.

Нет-нет да и промелькнет в печати, что на той или иной шахте ненужные выработки пошли. Значит, думаешь, не только на нашей шахте страдает этим планирование. Ведь приходилось и нам вести выработки, которые оказывались ненужными. А если разбраться: как это так — ненужная выработка? Откуда она взялась? Ведь ее планировали провести с определенной целью, а, выходят, работа бросо-

то что две-три «выручалочки».

О СКОРОСТНОЙ проходке. Когда задумываешься о том, что это значит в обычной практике, то это самая обычная штурмовщина, чтобы восполнить допущенные просчеты. Ну в самом деле, мы же не единым днем живем. И хозяйство ведем по плану. Скажите, разве трудно подсчитать, в каком темпе «съедают» подготовленные лавы очистники и как, стало быть, должны работать проходчики, сколько нужно подготовительных бригад, участков? Думаю, что для такого аппарата управления, который сейчас имеется на шахте, в таком

рода зависело давать нам возможность исправно качать уголь или доставлять материалы, признает, что нам мешало работать в ровном ритме. Между прочим, в таких вот и им подобных ситуациях передко летят под откос и подряды, и скоростные режимы проходки.

**В ЗАКЛЮЧЕНИЕ** этой главы хочется высказать мнение и по ряду других вопросов, которые волнуют не только нас, проходчиков.

Несколько месяцев назад на шахтах userdno насаждался смешной замер вместо сквозного комплексного. Довод был такой: повышается материальная заинтересованность смен, их трудовое соперничество в достижении высокой производительности.

А то, что этот замер развивает рвачество, что он, как ржавчина, начнет разъедать целостный организм бригады, как-то осталось незамеченным.

Когда нам предложили перейти на смешной замер, мнение бригады оказалось однозначным — отрицательным. Мы работаем по проверенному способу. Знаю, что мы не одиночки в таком постоянстве.

Сугуба эта сродни тому, что было вокруг вопроса о семичасовом и шестичасовом рабочем дне. Помню, когда возникло предложение о переходе на шестичасовой режим работы, пришлося участвовать в совещании в ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности. Многие там высказали мнение, что семичасовая смена выгоднее и производству, и шахтерам. Но ее не оставили, ввели шестичасовую. А что получилось? Пришлоось увеличивать численность бригад, не уменьшились, а возросли потери рабочего времени. В итоге снизилась производительность труда. А для шахтера фактически время отдыха не увеличилось. За сокращение смены на один час мы теперь постоянно рассчитываемся выходными днями. Фактическая рабочая неделя у нас теперь ничуть не меньше, чем у рабочих других отраслей промышленности. А добыча угля все не растет.

Нам, рабочим людям, хорошо понятны озабоченность положением с добывкой угля в Кузбассе, стремление руководителей отрасли помочь нам быстрее преодолеть ее спад, мы полны тем же желания. Только, на наш взгляд, намечаемые и проводимые мероприятия надо бы воспринимать не только как они видятся сверху, но и как они срабатывают внизу. Весь главный эффект рождается рабочими силами, их-то и надо подкреплять новой технологией, более высоким уровнем инженерного руководства и больше прислушиваться к тому, что заботит их.

(Окончание следует).

Валерий ЗАЙЦЕВ

## ТАКИЕ РАЗНЫЕ МЕТРЫ

важа: метры числятся, средства угроблены, а очистного фронта не хватает. Приходилось слышать: «А тебе больше всех надо? Работали не бесплатно — что полагается, получили. Чего еще?»

Да как же так, думаю, какова же цена тех денег, если труд наш пошел наスマрку? Пусть редки такие случаи, но о них нельзя молчать. Непонятны мне такие инженерные промашки. По-моему, идут они оттого, что люди, допустившие их, будто одним днем живут: отчаялся за нарезанные метры перед вышестоящим начальством и успокоился. Поверьте, такие казусы вредно влияют на рабочих, порождая у них наплевательское отношение к своему труду. Что может быть хуже? Это — как предательство самого себя, утраты рабочего достоинства.

А те же переброски проходческих бригад с места на место «по производственной необходимости» — разве это не последствия скороспелого, непродуманного планирования? И не считайте, что я размышляю по принципу: хорошо судить за других. Нет, ведь и нам, проходчикам, видно, где спланировано по уму, а где — как бог на душу положил.

Хорошо понимаю, что без маневрирования силами проходчиков не обойтись. Более понятно, что проходческие коллективы, завершившие подготовку лав на данном пласту, перебрасывают в другое место. Но трудно понять, когда тебя снимают с не завершенной работы, которая планировалась. Чтобы избежать этого, надо иметь полноценные бригады, каждая из которых в состоянии работать в любых условиях, а не

подсчете сложности особой нет. Вот и надо вырабатывать соответствующую стратегию. Проходческих коллективов, полноценных, хорошо укомплектованных, хорошо обеспеченных техникой, материалами, нужно ровно столько, чтобы они, работая высокопроизводительно, ритмично воссоздавали очистной фронт. Может, тут полезна более узкая специализация проходки: одни коллективы — по нарезке лав, другие — по капитальным выработкам. Как лучше? Тут простор для поисков и решений инженерных умам. Но пока что у нас нередко получается, как в басне И. А. Крылова «Квартет»: и так сядем, и эдак, а музыка не идет на лад. Нужны метры — постоянно напоминают нам, проходчикам. Подсчитываем свои возможности, настраиваемся: будут метры, вроде все нужное для этого есть. Но вот начинаем работать, и начинают действовать всяческие тормоза. Среди них и такой, увы, нередкий, как занятость транспортной цепочки очистниками, монтажниками очистных комплексов. Кому в этой очереди последнее место? Конечно, проходчикам. Иной раз полсмены удается качать уголь из забоя — радуемся, что не стоим. И выходят уже, что метры нужны только нам. Как же: из лав идет готовый уголь, монтажники оборудуют новую лаву под уголь, а мы вроде все так себе в этой компании. О нас, как всегда, вспомнят потом, когда снова разрыв в переходе какой-то очистной бригады из лавы в лаву. Вот тут иной раз наслушаешься: и где же вы были, и что же вы делали? И вряд ли кто из тех ответственных лиц, от кото-

мента. Десятки лет трубы не менялись, пол прогнил давно. В ЖЭКе же на все наши доводы один ответ: живут, мол, люди еще хуже.

Думается, что столь безответственные люди, как, например, главный

инженер ЖЭКа № 3, не должны занимать руководящие посты. Не оттого ли и у рядового исполнителя нет никакого интереса, ответственности за дело?

Семья ЧУБАРОВЫХ.

Наш дом, наша улица, наш город

## Без внимания к жильцам

ды. Квартиросямщики платят за коммунальные услуги и уверены в том, что в трудную минуту к ним обязательно придут

на помощь работники коммунальной службы.

Мы сколько раз говорили о том, что дому необходимо капитальный ре-

К 40-летию Великой Победы

## Он освобождал Ленинград

Солдатский путь Василия Кубенко начался в осажденном Ленинграде.

Пополнение в легендарный город революции осуществляли по воздуху. Тяжелые транспортные самолеты использовать было невозможно. Но кто-то принял смелое решение: перебросить солдат на небольших самолетах ПО-2. На каждом крыле, слева и справа от фюзеляжа, поместили специальные носилки для трех человек. Седьмой боец садился во вторую кабину сзади летчика. Так и совершил свой первый в жизни полет Василий Кубенко.

«Кукурузники» летели, почти задевая макушки деревьев. А высоко над ними летели наши истребители прикрытия.

Василий Григорьевич Кубенко рассказывает, вспоминая то фронтовое время: «Вскоре, после первых боев, зачислили меня в особый отряд, направляющийся на штурм платформы (так назывались остановки на пригородной железной дороге). Там закрепились фашисты, их надо было выбить, но любовые атаки не принесли успеха. Наступать приходилось вдоль железнодорожной линии, так как слева и справа от насыпи была заблокированная местность. Линия же была хорошо пристреляна вражеской артиллерией и пулеметами. Вот почему атаки не удавались.

Тогда наше командование и решило создать штурмовой отряд и применить хитрость. В отряд отобрали добровольцев — триста человек. После тренировок каждый боец взял с собой, кроме оружия и боеприпасов, обычный фанерный лист. Ночью, обходя врага по солотистой местности, клади листы на мокрый снег, скрепляли, шли по ним. Залпами передавали листы передним, и так преодолевали торфяники, заросшие кустарниками и жидким леском.

Обошли позиции фашистов и неожиданно ударили с тылу. Стремительный штурм завершился полной победой. С малыми потерями захватили платформу и все фашистские укрепления. Разъяренные гитлеровцы три

дня подряд атаковали нас, преградив доступ к нам пополнению по железнодорожной насыпи. Но все их атаки отбили.

В январе 1944 года началось наступление войск Ленинградского фронта. За три месяца боев фашистские захватчики были отброшены в среднем на 250 километров от города. Это был окончательный разгром врага под Ленинградом. В этом наступлении участвовал и рядовой Кубенко. Он шел в атакующей цепи. Снег был глубокий. Путь пробивали друг за другом, то и дело меняясь местами. Но погиб в снегу упорно шли вперед. Вдруг стал нарастать душераздирающий вой тяжелого снаряда. Взрыв ударили рядом. Воздушная волна со снегом хлестнула во все стороны. Когда Кубенко очнулся, почувствовал боль в левой руке, по лицу текла кровь. Мощной ударной волной его отбросило на несколько метров. Куда-то улетел автомат, сорвало поясное ремень с фуфайки вместе с дисками для патронов и гранат.

Из санбата с другими ранеными в автобусе приехали в пригород Ленинграда. Сам выйти из автобуса Кубенко уже не смог — ослабел, много потерял крови. Но в госпиталях Ленинграда, Вологды, Свердловска солдату вернули силы.

А второго мая 1944 года рядовой Кубенко с рукой га перевязи ужешел по своему горнищному городу. С часто бьющимся сердцем подходил к родному дому. «Увидел меня соседский гвардеец», — вспоминает Василий Григорьевич. — бросился ко мне с криком: «Дядя Вася!», прижал к щекам, заплакал. У них похоронка пришла на отца. Обнял я его одной рукой и тоже плакал».

А как выздоровела рука, бывший фронтовик встал в трудовой строй горняков. Бывший солдат Василий Кубенко и сегодня остается, можно сказать, на посту, охраняя материальные склады шахтоуправления «Кольчугинское».

**П. РЯЗАНОВ.**  
Редактор многотиражной газеты «За уголь».

## ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ

На днях в ходе месячника оборонно-массовой работы, посвященного Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, по инициативе совета общежития СПТУ № 17 была организована встреча с ветеранами войны и труда.

Тепло и интересно прошла она, все было, как на настоящем «Голубом огоньке». Столики с самоварами и угощениями к чаю, задушевный разговор... Организовали выставку лучших политических плакатов (их конкурс провели накануне встречи). Больше всех гостям понравились работы шахтеров из Кольчугинского

**Т. ТИТОВА,**  
**И. САФРАЙДЕР.**  
Учащиеся СПТУ № 17,

Мне часто приходится бывать в магазине «Заря». Он считается одним из лучших в орске «Ленинскуголь». Его годовой товарооборот — без малого три миллиона рублей. Из месяца в месяц коллектив успешно справляется с планом реализации товаров. За прошлый год он был выполнен на 100,3 процента.

Хороший старт взят коллективом и с начала этого года. В январе дополнительно к плану населению реализовано товаров на пять тысяч рублей.

Что способствует успеху? Ответ на этот вопрос не может быть однозначным. Слаженные успеха — это и умелая организация труда, заинтересованность в деле каждого работника магазина, постоянно повышаемый уровень их профессионального мастерства, и многое другое.

В коллективе хорошо организовано социалистическое соревнование. Соперничает «Заря» с не менее известным в городе магазином № 2, что на улице Пушкина. Итоги подводятся ежемесячно, но спроси — соперники в любое время назовут результат работы друг друга.

Соревнуются друг с другом в «Заре» и бригады-

Как вас обслуживают?

## АВТОРИТЕТ ЗАВОЕВАН ТРУДОМ

ды-смены. Результат работы смены сразу же заносится на доску показателей. Итог — у каждого на виду.

Чаще всего лидером этого соревнования становится бригада продавцов, возглавляемая Г. С. Переваловой.

Немаловажную роль играет и тот факт, что каждый продавец берет на себя индивидуальные обязательства. Например, в обязательствах продавца В. В. Мамоновой записано: «Работать под девизом «Честь и слава труду», участвовать в общественной жизни коллектива, постоянно повышать профессиональный и политический уровень».

Как это выполняется? Девять лет прошло, как Валентина окончила училище № 36. Казалось бы, за это время успела поднакопить опыта в работе. А все равно занимается и в школе торгового мастерства, и в школе коммунистического труда. Она комсорг. Немало ею проведено бесед в коллективе, сделано информаций, прочитано лекций. И на собраниях не молчит, поднимает наболевшие воп-

росы. А они касаются и дисциплины в коллективе, и улучшения ассортимента, и условий труда, и культуры обслуживания покупателей. Сама Валентина старается быть примером во всем. Еще ни разу на ее работу не было ни устных, ни письменных нареканий. Работала и на кассе, и на фасовке, в отделах. А сейчас — в кафетерии. «Дневная выручка доходит до 280 рублей. Такого раньше здесь не наблюдалось», — говорит с удовлетворением заведующая В. Я. Денисова.

При подведении итогов соревнования за минувший год В. В. Мамоновой в который раз подтверждено звание ударника коммунистического труда.

В коллективе магазина 22 человека носят это почетное звание. Это говорят о многом. Приходят молодые работницы. За ними тут же закрепляют наставника из числа опытных продавцов. К таким можно отнести и М. Ф. Коновалову. Двенадцать лет она работает только в «Заре». Сейчас возглавляет смену.

— Это исключительно

честный и добросовестный человек, — говорит о ней Валентина Яковлевна. — Мария Федоровна не станет дожидаться, если видит, что какие-либо продукты вот-вот кончатся, примет самостоятельные меры. Сделает заявку, организует транспорт, а когда привезут товар, то и разгрузит.

Много в коллективе этого магазина хороших продавцов, которые вниманием к покупателям, быстрой обслуживания заслужили у них авторитет. Но мне особо хочется выделить В. А. Косареву. Покупатели ее хорошо знают. Летом она, как правило, торгует овощами в павильоне, а зимой работает на кассе. Всегда внимательна, корректна.

Вот так, по крупицам складывается успех всего коллектива, который и в эти дни февраля работает с полной отдачей. Говорят, авторитет легче завоевать, удержать — труднее. Судя по отношению к делу, этот коллектив не намерен его терять.

**П. ЯГУНОВ.**  
Наш внештатный корреспондент.

## СОЗДАЮТ ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

В Комсомольской автобазе работают уже второй десяток лет. И все эти годы изо дня в день ходят обедать в нашу столетнюю — филиал от столичной № 2. Она хоть и небольшая, но зато уютная, чистая и красиво оформленная.

Но не это привлекает сюда посетителей (а обедают здесь не только рабочие нашей автобазы, но и других организаций). Славится столовая вкусными и сытными обедами, высокой культурой обслуживания.

Готовить здесь умеют: плохих отзывов мне не доводилось слышать. И все же обедающие предпочитают отдать повару Зинайде Григорьевне Вильевой, или, как все ее называют, Зине.

Труд у повара не из легких. В этом нас, жен-

щин, убеждать не надо. Наша Зина умеет не только приготовить на кассе потерять в ожидании немало времени. Пока дождешься расчета, порядком перенервничаша. А вот о работе кассира Марии Ивановны Вайцель можно услышать много добрых слов. Обслуживает четко, быстро и без всяких обсчетов.

Хочется пожелать этим работникам общепита здоровья и трудолюбия. Только в нем обретается счастье. А когда человек счастлив, он и работает с душой, с настроением. И это хорошее настроение передается другим людям. Вот с таким добрым настроением я и покидаю всякий раз столовую, возвращающую свое рабочее место.

**М. ГОЛОВАНОВА.**  
Анклаваторщица автобазы.



### Центр народного питания

Москва. В дни работы XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве на Выставке достижений народного хозяйства СССР студентами Московского института народного хозяйства и их добровольными помощниками из школ и профессионально-технических училищ города организуется «Центр народного питания». Гости фестиваля смогут не только отведать блюда русской национальной кухни, но и узнать секреты их приготовления.

У студентов этого института уже есть некоторый опыт. Большим успехом у москвичей и гостей столи-

цы пользовалась студенческая «Похлебочная», которая действовала на Выставке научно-технического творчества молодежи страны летом 1984 года.

Студенты Московского института народного хозяйства под руководством своего преподавателя Владимира Сергеевича Ми-

## «Ленинскому шахтеру» отвечают

В «Ленинском шахте» за 1 февраля была опубликована корреспонденция «По-прежнему в немилости», в которой говорилось о неудовлетворительной реализации соевов в ряде столовых города.

Статья «По-прежнему в немилости» обсуждена на совещании директоров столовых. Критика признана справедливой.

Директорам и заведующим производством столовых № 4, 9, 11, 12, 13, 14, 21, 22, 24, 27 объявлены выговоры приказом по орсу. Кроме того, директор столовой № 12 З. А. Наумова и заведующая производством М. И. Колесникова будут лишены премиальной доплаты по итогам работы за 1985 год соответственно на 15 и 20 процентов за повторное нарушение приказа Управления торговли Кемеровского облисполкома.

Несмотря на недостатки, имеющиеся в реализации соевов, столовыми орса «Ленинскуголь» в минувшем году реализовано на 195 тысяч условных банок сока больше, чем в 1983 году, что дало дополнительный товарооборот в 93 тысячи рублей.

Со стороны отдела общественного питания орса усилен контроль за работой столовых.

**И. АНДРУЩАК.**  
Начальник орса «Ленинскуголь».

**Редактор С. П. БАРАНОВ,**

**(телефидение)**

26 ФЕВРАЛЯ,

ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Отзовитесь, горнисты!». 9.25 М. Шолохов. «Они сражались за Родину». Спектакль. 11.55 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Сельские горизонты». Документальные фильмы. 15.35 Ярослав Гашек. Страницы жизни и творчества. 16.15 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.45 Концерт молодых солистов Государственного театра оперы и балета УССР им. Т. Шевченко. 17.15 На X зимней Спартакиаде дружественных армий. Лыжный спорт. 15 км. 18.00 «Наука и жизнь». 18.30 «Возвращение дрижабля». Документальный фильм. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Современный мир и рабочее движение». 19.30 «Раз ступенька», два ступенька. Премьера документального фильма. 19.50 «Жена моя, дети мои». Художественный фильм. 22.25 Концерт. 22.45—23.05 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Город, отанный детям». Телефильм. 8.35, 9.35 Физика. 10-й класс. «Волновые и квантовые свойства света». 9.05, 13.20 Французский язык. 10.05 Учащимся ПТУ «Эстетическое воспитание». 10.35, 11.40 География. 6-й класс. «Природа Северной Европы». 11.05 «Шахматная школа». 12.10 История. 6-й класс. «Путешествие Христофора Колумба». 12.35 А. И. Куприн. Страницы жизни и творчества. 13.50 Обществоведение. «Мы наше, мы новый строим мир». 14.35 «Искусство режиссера». Передача 2-я. 15.20 Новости. Кемерово. 18.00 Программа Иркутской студии телевидения. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Клуб «3500». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 — 22.50 «Авария». Художественный фильм. 1-я серия.

28 ФЕВРАЛЯ, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Рассказы о любви». Художественный фильм. 10.20 «Поэт народный артист СССР Иван Петров». Фильм - концерт. 10.40 «Авария». Художественный фильм. 1-я серия. 11.50 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Пятилетка — дело каждого». Документальные фильмы. 15.10 Поззия С. Гудзенко. 15.50 «Шахматная школа». 16.20 «...до шестнадцати и старше». 17.00 На X зимней Спартакиаде дружественных армий. Лыжный спорт. Эстафета 4×10 км. 17.35 Концерт Государственного фольклорно-танцевального ансамбля «Наргис». 18.00 «Ленинский университет миллионов». «Два мира — две политики». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильмы (ЧССР). 19.25 «Прокофий и Евдокия». Премьера документального фильма. 20.00 «Для вас, ветераны». 21.00 «Время». 21.35 «Дом у дороги». Премьера фильма-балета В. Гаврилина. 22.15 «Рассказы о художниках». Народный художник СССР В. Горяев. 22.45—23.05 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика.

16.20 «Здесь наша родина». Документальный фильм. 17.10 На X зимней Спартакиаде дружественных армий. Биатлон. 10 км. 17.55 «Мир и молодежь». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 3-й период. 19.35 «Рассказы о любви». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Нам дороги эти позабыть нельзя». Поззия Н. Тихонов. 22.00 «Музика для всех». 23.15—23.35 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Вкус неба». Телефильм. 8.35, 9.35 География. 7-й класс. «Охрана природы и почвы». Научно-популярный фильм. 11.10 «Семья и школа». 12.05 Природоведение. 4-й класс. «Путешествие по Ильменскому заповеднику». 12.25 «Знай и умей». 13.25 «Петрес». Художественный фильм с субтитрами. 15.05 Новости. 18.30 «Дорога к большому хлебу». Документальный фильм. Кемерово. 18.45 «Осторожно: огонь!». 18.55 Навстречу 6-й зональной художественной выставке «Сибирь социалистическая». Скульптор А. Хмелевской. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Контакт». Самый счастливый день. 20.55 «Эхо дня». Природоведение. 3-й класс. «Природа степей». 13.30 Страницы истории. «Память сердца». 14.15 В. Быков. По страницам произведений. 15.10 Новости. 18.30 «Краски горных лесов». Документальный фильм. Кемерово. 18.45 «Встречи». Вас приглашает цирк. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Клуб «3500». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 — 22.50 «Авария». Художественный фильм. 2-я серия.

27 ФЕВРАЛЯ, СРЕДА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Рассказы о любви». Художественный фильм. 10.20 «Поэт народный артист СССР Иван Петров». Фильм - концерт. 10.40 «Авария». Художественный фильм. 1-я серия. 11.50 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Пятилетка — дело каждого». Документальные фильмы. 15.10 Поззия С. Гудзенко. 15.50 «Шахматная школа». 16.20 «...до шестнадцати и старше». 17.00 На X зимней Спартакиаде дружественных армий. Лыжный спорт. Эстафета 4×10 км. 17.35 Концерт Государственного фольклорно-танцевального ансамбля «Наргис». 18.00 «Ленинский университет миллионов». «Два мира — две политики». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Человек и закон». 19.30 «Кинопанorama». 21.00 «Время». 21.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва). 23.15 — 23.35 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Выше только небо». Телефильм. 8.35, 9.35 К. Г. Паустовский «Мещерская сторона». 4-й класс. 9.05, 10.10 Английский язык. 10.05 Учащимся ПТУ «Эстетическое воспитание». 10.35, 11.40 М. М. Пришвин. «Кладовая солица». 5-й класс. 11.05 География. «Из истории географических открытий». 12.10 История. 8-й класс. «А. И. Герцен». 12.40 Советская пейзажная живопись 20-30-х годов. 13.40 Поззия Николая Асеева. 14.20 Музыка

8.15 «Хлеб нашего обища поля». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Общая биология. 10-й класс. «Генетика популяций, или Кошки и гены». 9.05, 12.55 Испанский язык. 10.05 Учащимся ПТУ. Обществоведение «Истинное лицо капитализма». 10.35, 11.40 Зоология. 7-й класс. «Охрана природы и почвы». Научно-популярный фильм. 11.10 «Колесо и почва». Научно-популярный фильм. 12.05 Природоведение. 4-й класс. «Путешествие по Ильменскому заповеднику». 12.25 «Знай и умей». 13.25 «Петрес». Художественный фильм с субтитрами. 15.05 Новости. 18.30 «Дорога к большому хлебу». Документальный фильм. Кемерово. 18.45 «Осторожно: огонь!». 18.55 Навстречу 6-й зональной художественной выставке «Сибирь социалистическая». Скульптор А. Хмелевской. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Рабочая смена». Токарь — моя профессия. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.30 В. Скородюков. «Загарнтурной стеной». Телеспектакль. 22.40 Концерт советской песни. 23.15—23.45 Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Динамо» (Киев).

2 МАРТА,  
СУББОТА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.55 «Если хочешь быть здоров». 9.05 «Больше хороших товаров». 9.35 «Товарищ певсия». Передача из Ростова — на - Дону. 10.25 Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 11.10 «Человек. Земля. Вселенная». 11.55 «Семья и школа». 12.25 «Сергей Островский: стихи и песни». Фильм - концерт. 13.20 «Звезды над полем». Примьера документального фильма. 13.50 «Это вы можете». 14.35 6-й Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга-85». «Народные танцы» (Алжир). 14.55 «Сегодня в мире». 15.10 «Лица друзей». 15.55 «Советский патриот». Киноконцерт. 16.05 «В мире животных». 17.05 Концерт. 17.45 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 18.15 Мультифильмы. 18.45 «Володькина жизнь». Примьера художественного фильма. 19.05 «Башкирский мед». Документальный фильм. 10.05 «Прага в год чешской музыки». 10.55 В гостях у сказки «Карлик-нос». Художественный фильм. 12.45 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильмы 5-й и 6-й. 14.25 «Рассказывают наши корреспонденты». 14.55 «Очевидное — невероятное». 15.55 Чемпионат СССР по волейболу. Мужчины «Автомобилист» (Ленинград) — «Радиотехник» (Рига). 16.25 «Мария Ермолова». Научно - популярный фильм. 16.45 На 8-й зимней Спартакиаде народов РСФСР. Горнолыжный спорт. 17.15 Программа Карагандинской студии телевидения. 18.15 6-й Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Народные танцы» (Алжир). 18.35 Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Д. Д. Шостакович. 7-я симфония. 15.00 «По странам и континентам». Документальные фильмы (ФРГ). 15.55 Концерт мастеров искусств Китайской Народной Республики. 17.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига). 19.15 «Международное обозрение». 19.30 На 8-й зимней Спартакиаде народов РСФСР. 2-й тайм.

Горнолыжный спорт. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Здоровье». 21.00 «Время». 21.35 «Народный артист СССР М. Ульянов читает первую главу романа А. С. Пушкина «Евгений Онегин». Фильм-концерт. 22.20—22.50 Пoет заслуженная артистка РСФСР Е. Камбурова.

3 МАРТА,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 8.55 М. Равель. Концерт для фортепиано с оркестром. 9.20 «Хохловка». Примьера документального фильма. 9.35 9-й тираж «Спортлото». 9.45 «Будильник». 10.15 «Служу Советскому Союзу!». 11.15 «Здоровье». 12.00 «Утренняя почта». 12.30. «Сельский час». 13.30 «Музыкальный киоск». 14.00 Торжественное открытие 8-й зимней Спартакиады народов РСФСР. 14.30 Опера Б. Сметаны «Проданная невеста». 17.00 Мультифильм. 17.20 По страницам передач из цикла «Музыка в театре, кино и на телевидении». 18.00 «Международная панорама». 18.45 «Не болит голова у дятла». Художественный фильм. 20.00 «Клуб путешественников». 21.00 «Время». 21.35 «Футбольное обозрение». 22.05 Чемпионат Европы по легкой атлетике. 23.05 — 23.15 Новости. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «На зарядку становись!». 8.20 «Ищем нотку соль!». Документальный фильм. 8.30 Ритмическая гимнастика. 9.00 «Русская речь». 9.30 «Поэт Н. Руденко». Примьера подготовлены Кемеровской студией телевидения. 9.50 «Башкирский мед». Документальный фильм. 10.05 «Прага в год чешской музыки». 10.55 В гостях у сказки «Карлик-нос». Художественный фильм. 12.45 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильмы 5-й и 6-й. 14.25 «Рассказывают наши корреспонденты». 14.55 «Очевидное — невероятное». 15.55 Чемпионат СССР по волейболу. Мужчины «Автомобилист» (Ленинград) — «Радуга». «Народные танцы» (Алжир). 18.35 Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Д. Д. Шостакович. 7-я симфония. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Мир и молодежь». 20.50 «Свадьбы зимой». Документальный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Портника» женится». Художественный фильм. (ЧССР). 23.00 — 23.50 Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Факел». 2-й тайм.

Кинотеатр «Победа»  
КОГДА СДАЮТ ТОРМОЗА (10, 18.10, 19.50). СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ (киноконцерт) (11.40, 16, 21.30). ЗА ОКОЛИЦЕЙ ДРАКОН (14.15). Кинотеатр «Сибирь»  
НАСЛЕДСТВО (12, 16, 18, 20, 22). ХЛЕБ МОЕГО ДЕСТВА (10, 14). Кинотеатр «Родина»  
ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). ЕГОРКА (9.30, 14). Автоответчик 5-14-72. Кинотеатр «Рассвет»  
ПРЕФЕРАНС ПО ПЯТНИЦАМ (16, 18, 20). СМЕРТИ НЕТ, РЕБЯТА! (14). Кинотеатр «Строитель»  
ЖЕСТОКИЙ РОМАНС (2 серии) (17, 20). ДИКИЕ ЛЕБЕДИ (16). Центральный ДК  
ТУТСИ (МИЛАШКА) (16, 18, 20). ДК имени Ленина  
ЦЕНА РИСКА (18, 20). Клуб «Дружба»  
ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ (16, 18, 20). Клуб шахты «Комсомолец»  
ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ (2 серии) (16.30, 19).

ВНИМАНИЮ  
ГОРОЖАН!

С 26 февраля по 2 марта в магазине № 49 «Ткани» (ул. Пушкина) проводится выставка-продажа шерстяных тканей. В эти дни будет работать стол раскрыя мастерами - закройщиками ателье № 7. 28 февраля в 15 часов состоится демонстрация моделей. Просим посетить выставку-продажу!

Орг «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами.

Вниманию жителей привокзального и прилегающих к нему районов!  
В районной котельной в настоящее время производится кислотная промывка котлов. В связи с этим категорически запрещается использование воды из отопительной системы.

О прекращении этих работ будет сообщено дополнительно.

Дирекция по кадрам и быту производственного объединения «Ленинскуголь».

ВНИМАНИЮ  
НАСЕЛЕНИЯ!

В центре города рядом с горисполкомом возобновляет работу киоск по срочному ремонту обуви (обслуживает новый мастер). Часы его работы — с 10 до 19, в воскресенье — до 15. перерыв — с 14 до 15 часов. Выходной — понедельник.

Горбытуправление.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500.  
Заказ № 1896.

**НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.